

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 660.— Negyed évre K 170.—
Fél évre „ 340.— Egy hóra „ 60.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség... — 10-20

Felosztották az egységspárt mandátumait

Budapest, márc. 9. Azokat a híreket, amelyek a jelölések körüli egyenetlenségről szólnak az egységspárt felhivatalos köznyomatos útján rendszeresen és erélyesen cáfolja ugyan, mégis a párthoz tartozó egyes politikuskok kijelentése nyomán meg lehet állapítani, hogy az intéző bizottság ülésén és azonkívül is mutatkoznak nyilvánvaló jelei olyan nézeteltéréseknek, amelyeket csak igen nehezen lehet áthidalni.

Bár a hivatalos jelöltek névsorát még nem állapították meg, értesüléseink szerint az egységspárt frakciói között bizonyos megállapodás létesült a kerületeket illetően. Eszerint husz mandátumot kapna a volt középpárt, huszat a függetlenségi párt és a többi maradna a volt kisgazdapártnak.

Ez természetesen csak a nagyjából való és hozzávetőleges elosztást jelent, de valószínű, hogy — amennyiben ez az információ fedi a tényeket — újabb kontroverziák már nem fognak támadni a jelölések során.

Egységes kormánylista Budapesten

Az egységes pártban az az óhaj nyilvánult meg, hogy Budapesten a párt paktum nélküli kormánylistával menjen bele a választási küzdelembe és ne dolgozzék együtt semmiféle más kívülről támogató párttal.

Az Ébredők nélküli és Heinrichék nélküli

Ez a követelés a mai hírek szerint valószínűleg teljesedésbe is megy, amennyiben legutóbb épen a Heinrich-párt hangsúlyozta erősen, hogy önállóan vesz részt a választási küzdelemben, másrészt felhivatalos információ nyomán arról írtak az estilapok — és ezt az éjszakai folyamán is megerősítették — hogy a kormány nem veszi be listájába az ébredő képviselőjelölteket.

Kormánypárti helyzetkép

A kormányhoz közel álló helyen a politikai helyzetet a következőkben ismertették: A beérkezett jelentések alapján a kormány nagy megelégedéssel látja az egységes párt nagy térhódítását. Igen örvendetes jelenségnek tartják, hogy bizonyos szelekciós áramlat indult meg. A liberális párt Heinrichék, a nyugodt keresztény irányzat pedig Ernszték köré csoportosul. Ezt a körülményt igen fontosnak tartják, amely az

ország érdekében azt eredményezi végeredményben, hogy a szélsőséges elemek teljesen kiszorulnak. Ez a körülmény a nyugodt kormányzási lehetőség és a jövő parlamenti kampány zavartalan munkássága tekintetében igen nagy jelentőséggel bír.

A három kereszténypárti miniszter az egységes pártban?

Értesülésünk szerint gróf Bethlen István miniszterelnök nem elégszik meg azzal, hogy olyan pártból legyen három minisztere, amely párt csak bizonyos körülmények között támogatja a kormányt, hanem azt kívánja az illető miniszterektől, hogy csatlakozzanak az egységes párthoz. Információink szerint ez be is fog következni és valószínű, hogy a három miniszter rövidesen ott hagyja az újonnan alakult keresztény csoportot is és belép az egységes pártba.

A Zichy-gróók egységes keresztény blokkot akarnak

A Zichy gróókkal ma délelőtt Haller István huzamosabb időn át tárgyalt. Teljesen megbízható helyről nyert értesítés szerint ennek a tárgyalásnak az az eredménye, hogy a Zichy-gróók már is leszögezték, hogy nem hajlandók olyan politikai párttal együtt menni, amely a kormányt támogatja. Csak annyit jelenthet ez, hogy azok a tárgyalások, amelyek arra irányultak, hogy a Zichy-gróókat a Huszár—Ernszt csoport nyerte meg vezetőül, most egészen más mederbe terelődtek. Ugy tudjuk, hogy a Haller csoport kiáltvánnyal fordult a keresztény párt vidéki szervezeteihez, amelyben rá fog mutatni arra, hogy a kereszténypárt miért nem támogatja tovább a kormányt. Ugyancsak kiáltványt szándékozik kibocsátani a választókhoz a Huszár—Ernszt csoport is.

Más oldalról ugy értesítenek, hogy Zichy János gróf egy keresztény, legitimista, közepesen álló pártot akar létrehozni, mely bizonyos mértékig, bizonyos körülmények között és bizonyos feltételek mellett, tehát háromszoros megszorítással bár, de hajlandó volna a kormányt támogatni.

Ugyanebből a forrásból nyertük azt az információt, hogy a Zichy gróók tárgyalásai még nem fejeződtek be, mert először érintkezést keresnek minden ke-

resztény politikussal és természetesen Bethlen István gróffal is. Végleges magatartásuk felől csak a tárgyalások teljes befejezése után akarnak dönteni.

A Haller-párt az ellenzéki keresztény erők egyesítéséért

A keresztény nemzeti egyesülés pártjából Haller István vezetésével kivált volt nemzetgyűlési képviselők csoportja, a kerületi vezető emberek bevonásával ma este 6 órakor értekezletet tartott, amelyen Haller István a következő határozati javaslatot ajánlotta elfogadásra:

1. A megjelölt pártszervezetek vezetőiből alakult értekezlet kijelenti, hogy a nemzetgyűlés együtt nem léteiben, a képviselői mandátumok megszűnése után nem a volt képviselőket, hanem a pártszervezeteket tartja illetékesnek arra, hogy az országos pártnak politikai felhőgását dokumentálja.

2. A kormánynak a választójog tekintetében kiadott rendelete nem felel meg a párt programjának s emiatt a kormánnyal szemben bizalmatlan.

3. Szükségesnek tartja az értekezlet egy országos pártgyűlés összehívását és annak előkészítésével egy bizottságot biz meg.

4. Megbízta Haller Istvánt, hogy a kormánypárton kívül álló keresztény politikai ténvezők egyesítése vagy legalább együttműködése érdekében szükséges lépéseket megtegye. Az értekezlet többek hozzászólása után a határozati javaslatot elfogadta.

Az ellenzék jogvédő bizottsága

ma délben ülést tartott, melyről a következő kommunikét adták ki:

A jogvédő bizottság ma délben gróf Apponyi Albert elnöklésével ülést tartott, amelyen az elnökön kívül Beniczky Ödön, Méhely Kálmán, Rassy Károly, Sándor Pál, Szilágyi Lajos, Szerényi József, Ugron Gábor és Vázsonyi Vilmos vett részt.

A bizottság több konkrét panaszt tárgyalt, melyekre vonatkozólag úgy határozott, hogy az illetékes hatóságoknál megteszi a szükséges lépéseket. A konkrét esetek közt tárgyalta a bizottság azt is, hogy Egerben az ottani rendőrség nem engedélyezett egy ellenzéki jelölőgyűlést. Ez ügyben a bizottság a belügyminiszterhez fordult.

A bizottság tagjai közül többen megemlítették, hogy a zalaegerszegi internáltak hozzátartozóitól nap-nap mellett

újabb panaszok érkeznek, a melyekből az tűnik ki, hogy az internálás intézménye nemhogy visszafejlődnék, de állandóan növekedik. A bizottság azt határozta, hogy megkeresi az egyes pártokat, hogy az internáló tábor megszüntetése érdekében teljes sullyal lépjenek fel.

A bizottság tagjai ezután egyértelműen panasz tárgyává tették, hogy a kormány a választókerületek beosztására vonatkozó rendelet kérdésével mind a mai napig késlekedik, aminek következtében az ellenzéki pártok sem jelöléseket nem eszközölhetnek, sem agitációt nem folytathatnak. A kerületi beosztás jóformán óráról órára változik úgy, hogy az ellenzéki pártok a legteljesebb bizonytalanságban vannak. Ezzel szemben a kormánypárti jelölteknek teljes informáltságuk következtében módjuk van az egyes kerületekben megfelelő agitációt kifejtetni.

A bizottság elhatározta, hogy a kérdés részletes megtárgyalására és a szükséges állásfoglalás megbeszélése céljából hétfőn délelőtt újabb ülést tart.

A főispánokkal

a miniszterelnök és a belügyminiszter ma is tárgyalt. Ma a Dunántúl utolsó csoportja jelent meg Bethlennél. Vasárnap kezdődik a dunamelléki főispánokkal való konferencia, azután pedig a tiszavidéki főispánok kerülnek sorra és pedig két csoportban egy északi és déli turnusban.

Felmentett főispán

Horthy Miklós kormányzó Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter előterjesztésére Huszár Aladárt Nógrád- és Hontvármegyévek főispánját ettől az állásától buzgó szolgálatainak elismerése mellett saját kérelmére felmentette és helyébe Sztranyovszky Sándor földbírókost nevezte ki.

Nagyatádi Rakovszky ellen

Ma este a Gábor Aron Országos Munkás Szövetség kereste fel Bethlen István miniszterelnököt, hogy tiltakozzék Rakovszky Istvának a miniszterelnökre sértő legutóbbi kijelentése ellen. A küldöttséget a miniszterelnök helyett nagyatádi Szabó István fogadta, aki kijelentette válaszában, hogy Rakovszky mondásainál mindig arra fektette a fősúlyt, hogy azok bombaként hassanak, nem pedig, hogy igazak is legyenek s megköszönte a miniszterelnök nevében támogatásukat.

Megválasztották a központi választmányt

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma délelőtti rendkívüli közgyűlésén alakította meg a nemzetgyűlési képviselő választásokat intéző központi választmányt.

Miskolczy Lajos főispán 9 órakor nyitotta meg a gyűlést meglehetősen nagyszámu bizottsági tag jelenléteben. A megnyitás után Zöld József tb. tanácsnok bejelentette, hogy a választójogi rendelet szerint 24 tagú központi választmányt kell alakítania a közgyűlésnek.

A bejelentés után azonnal megkezdődött a szavazás, amelyre a szavazatszedő bizottság elnökévé Uhlarik Bélát, tagjaiáé Bizó Gyulát és Csáky Jánost nevezte ki a főispán.

A közgyűlés tagjai összesen 62 szavazatot adtak le. Csáky János, Ekly József, ifj. Jóna János, Kaszanyitzky Andor, Kernoffer József, Kertész Imre, dr. Kun Béla, Márk Endre, Polgári József, Sztankay F. Béla, dr. Tervev Tamás, dr. Tóth Emil, Tóth István, Ungváry József, dr. Vargha Elemér és dr. Vásáry István 62-62, dr. Fejér Ferenc, dr. Markovits Elemér és Pálffy Gábor 61-61, Schwartz Vilmos, Uhlarik Béla és Zöld József 60-60, dr. Nyiri Ernő 58 és Békés Lajos 57 szavazatot kapott. Az elősoroltakat a főispán a központi választmány megválasztott tagjaivá jelentette ki.

A közgyűlés a várost három választókerületre osztotta fel s az osztályok elnökeivé dr. Vásáry István, dr. Tóth Emil tanácsnokokat és dr. Vargha Elemér tb. főjegyzőt választotta meg. Az osztályok jegyzői dr. Balla Bertalan, dr. Zempléni Kornél tb. tanácsnokok és dr. Pálffy Zoltán. A jegyzők helyettesei dr. Csóka László, dr. Felméry Tibor és dr. Balogh Sándor.

A központi választmány elnöke Csóka Sámuel polgármesterhelyettes, helyettes elnöke dr. Vargha Elemér főjegyző.

A központi választmány jelenlévő tagjai még a közgyűlésen letették hivatali esküjüket.

A drágaság

Németországban is erősen növekedett február folyamán. A birodalmi statisztikai hivatalnak a táplálkozás, fűtés, világítás és lakás költségeiről készített statisztikai számításai szerint januártól februárig 21,3 százalékkal növekedett a drágaság. Az 1921. évi februári adatokkal összehasonlítva a drágaság növekedése az említett négy élet-szükségletnél 120 százalék. A létfenntartás költségei tehát az elmúlt év alatt több mint kétszeresükre emelkedtek. A februári dráguláshoz különösen az élelmiszeri kiadások járultak hozzá. Minden élelmiszer drágább lett. Különösen a burgonya és zöldség ára emelkedett a hideg tél és a hónap elején kedvezőtlenre vált közlekedési viszonyok miatt. A hónap közepén a kenyér árát is felemelték, de emelkedett a fűtés, világítás és lakás költsége is. Az emelkedés nem volt egységes a birodalom területén.

Európa elutasította a háborus sebek gyógyítását

Miért nem megy Amerika Genuába?

London, márc. 9. (Reuter.) Washingtonból jelentik: Az amerikai kormány abban a jegyzékben, amelyben visszautasítja a génuai konferenciára szóló meghívást, kijelenti, hogy az Egyesült Államok nem vehetnek részt valamely nagy európai konferencián, mert nézetük szerint az európai népek elmulasztották oly intézkedések megtételét, amelyekkel meg lehetne gyógyítani a háboru okozta sebeket és megszüldíteni a gazdasági életet. Az Egyesült Államok hír szerint ellenzik Oroszországnak a génuai konferencián való részvételét.

Mit fizetett már Németország?

Páris, márc. 9. A jóvátételi bizottság közlése szerint Németország részéről 1921 december 30-ig készpénzben, áruban és egyéb szolgáltatásokban teljesített fizetési összeget. A bizottság közlése szerint Németország a jelzett időpontig összesen 6488 millió aranyárka összegű fizetéseket teljesített.

Lenin Genuába megy

Moszkva márc. 9. Lenin március 7-én a moszkvai fém-munkások kongresszusán beszédet mondott a kizsöbön álló génuai konferenciáról és arról a szerepről, amelyet a konferencián Szovjetországnak betölteni kell. Kifejezte azt a reményét, hogy személyesen mehet el Genuába, úgy hiszi, hogy ebben nem akadályozza meg gyengélkedése.

A harmadik internacionáé ellenkonferenciája

Belgrád, márc. 9. A harmadik internacionale kongresszusán Zinavjev, a Novoje Vremja szerint azt a javaslatot terjesztette elő, hogy a génuai konferenciával egyidejűleg a proletárság ugyanazokról a kérdésekről tartson ellenkonferenciát.

Fokozni kell az állam bevételeit

Budapest, márc. 9. Az országos pénzügyi tanács március 9-ikén tartott ülésében a pénzügyminiszter részletes jelentése alapján behatóan foglalkozott a pénzügyi helyzettel, az állami kiadásoknak és bevételeknek az elmúlt évnegyedben tapasztalható és a jövőben várható évenkénti alakulásával, és örömmel állapította meg, hogy abból a 3 milliárdból, amelynek a Jegyintézet felveendő kölcsön utján való fedezésére a tanács a múlt év végén felhatalmazást adott, még 600 millió rendelkezésre áll. Ennek figyelembevételével és számítva arra, hogy a vagyonválság kivétele és a kivett összegek mielőbbi befizetése siettetendő, a tanács a folyó költségvetési év végéig felmerülő államháztartási hiányok fedezésére a Jegyintézet felveendő további kölcsönösszeget egyelőre 4 milliárd koronában állapítja meg.

A tanács az állam pénzügyi helyzetére való tekintettel helyeslőleg vette tudomásul az államvasutak tarifájának emelését, mert bár kétségtelen, hogy a tarifaemelés is drágítólag foghatni az összes életszükségleti cikkekre, ez a drágulás azonban korántsem lesz olyan nagyfokú, mintha a tarifaemelésből várt bevételt továbbá államjegy kibocsátás utján szereznék meg. Felhívta a tanács a pénzügyminisztert, hogy mielőbb készítse elő azokat a javaslatokat, amelyek az állami bevételek fokozására elkerülhetetlenül szükségesek, hogy az államháztartás hiánya, amely a bevételek dacára állandóan nő, ha egyelőre nem is lehet teljesen megszüntetni, de legalább is lényegesen csökkenthető legyen, hogy ezek a javaslatok az új nemzetgyűlés összeülése után mielőbb törvényerőre emelhetők legyenek.

Felhívta továbbá a tanács a pénzügyminiszter figyelmét arra, hogy teljes erejével hasson oda, hogy az állami kiadásokat

az egész vonalon lehetőleg mérsékeljék és hogy minden olyan, bár egyébként tisztességes kiadást kizsöböljenek ki a költségvetésből, amely kiadások, ha magukban véve nem is jelentékenyek, de mégis alkalmasak arra, hogy a külföld államháztartásunk vitelét úgy ítélje meg, hogy ebből Magyarország teljesítő képességére téves és ránk nézve hátrányos következményeket vonjon le.

Autóverseny Debreczenen keresztül

A Királyi Magyar Automobil Club elnöke, gróf Andrássy Géza levelet intézett a polgármesteri hivatalhoz, amelyben arról értesíti a polgármestert, hogy a Club „Magyar Turaut 1922” címmel nagy nemzetközi versenyt rendez. A versenyen 50 automobil vesz részt. Az autók június 3-án indulnak Pécsről és megállás nélkül Mohács, Dunaföldvár, Ercsi, Budaörs, Budapest, Kecskemét, Cegléd, Szolnok, Törökszentmiklós, Karcag és Püspökladányon keresztül át Budapest felé indulnak a versenyautók.

Vasárnap, 4-én pihenőnapot tartanak a versenyzők és az autókat megtekintés végett kiállítják. Vasárnap korán reggel Debreczenből Nyiregyháza, Miskolc, Eger, Gyöngyös és Hatvanon át Budapest felé indulnak a versenyautók.

Az autók és utasainak Debreczenben leendő elhelyezésére, a debreceni startra vonatkozó előkészületek megbeszélésére még márciusban Debreczenbe érkezik dr. Szelnák Aladár és megalakítja a verseny helyi rendezőbizottságát.

Tavaszi öltönytűzők Feldheim Dezsőnél (Frohner-ház)

Járhat-e keresztény gyermek zsidó iskolába?

Budapest, márc. 9. A Kálcsa melletti Kecelen két elemi iskola van, egy római katolikus és egy zsidó. A tanév elején néhány keresztény szülő gyermekét a zsidó iskolába iratta be. Egy magát Totiszna monzó főhadnagy kerest meg a zsidó iskola igazgatójánál és követelte, hogy a keresztény gyermekeket küldje át a katolikus iskolába. Az igazgató a tanfelügyelő javaslatára Pest megye közigazgatási bizottsága úgy határozott, hogy az ügyet megvizsgálás végett kiadja a főszolgabírónak. Kimondta azonban a bizottság, hogy a keresztény szülőnek joga van gyermekét bármily jellegű nyilvános iskolába járattatni.

Legolcsóbb árak FELDEHEIM és WEISZ posztókereskedésében Páca-utca 73. sz.

A nyiregyházi vonat podgyászkocsija

Vásáros kereskedők panasza

A Debreceni Független Ujság szerkesztőségében ma több vásáros kereskedő jelent meg és olvasmíról panaszkodott, ami feltétlenül a nyilvánosság elé ki-nálkózik, hogy az illetékesek figyelmét és közbelépését provokálja.

Elmondták a vásáros kereskedők, hogy amikor vásárra utaznak, kosárba csomagolt portékájukat személypodgyászként szokták feladni. A debreceni nyiregyházi vonalon számos esetben történt meg velük, hogy mikor a vásár napján megérkeznek valahova, kiváltják podgyászkukat, a vásárra sietnek és kipakolnak. — portékájukból rendszeren hiányzik kisebb-nagyobb mennyiség. Egyik kereskedő portékájából legutóbb 20000 korona értékű áru tűnt el. Számos esetben megtörtént, hogy kosaraikról letörték a lakatot, a bálakat pedig kivágták. Ha panasszal akartak élni, elutasították őket azzal, hogy kiváltották és átvették podgyászkukat, nincs joguk tehát panaszt tenni. A kereskedők hiába mondták, hogy nem érnek ok rá mázsálni, ellenőrizni, mert ahogy megérkeznek valahová, sietniök kell a vásárra, — a panaszt nem vették fel. De megtörtént az is, hogy egy ilyen próbamázslás alkalmával teljes súlyuknak bizonyult a feladott podgyász s csak mikor a vásárban kibontotta a kereskedő, állapíthatta meg szomorúan, hogy az eltűnt áru helyett köveket raktak a kosárba.

A sok esetben és igen érzékenyen károsodott kereskedők már megbiztak egy magán-aktív, hogy kutassa ki, mi történik podgyászaikkal a nyiregyházi vonaton. Tanácsunkra ma a debreceni államrendőrség is feljelentést tettek. A magunk részéről a debreceni máv. tiszteletesség figyelmébe ajánljuk a nyiregyházi vonat podgyászkocsiját.

A budapesti

Zürichi zár

Budapest

Értéktörsde. Előreléte, szilárd irányzat, rőzsdén az üzlet. A költői üzletek árfolyam napi árfolyamok főlétozsideó második hírlási kedv feléledt és kedése hatását az étekenyen megérezte. Magyar Hitel 1850-750-70. Jelzőlogb számító 822-30. H 20. Angol-magyar 8-olasz 300. Alt. tak. Pesti hazai 24800-Misk. 3440-70. Cong. Bpesti gőzm. 5850-900. Hungária 2700-900. Beocsini 6500-7-60 6275-475. Alt. 2350. Salgó 6400-62-900. Ganz-Danub. Ganz-vill. 6650-75. Schlick 1040-95. Láng 1360-70. Br. Egyesült fa 395-90. 1950-2050. Nasic 18-530-45. Magyar erd. iaterm. 1270-20. Sp. Klotild 3325-400. K. Izzó 5750-675. Papi. kor 25000-4600. Lám. termelő 800-20. Gu. Telefon 4300-280. Atlantica 2600-80. Déliavasut 1610-590. 50. Államvasut 5050-150.

A valutapiac m iorgalom előtt dollár iránt mutatkozott nagy ugy, hogy ezeknek a iolyama jelentékenyen emelkedett. A Jegyint beavatkozni az üzle nagymennyiségű dollá sával biztosította az 760-ig. A speluláci hagyta magát, mra a dollárra és eddig gyors iramban felhai Jegyintézet tiltakozt az árvizsgáló bizottsá kurzus ellen, s a 783 f kat töröltette s ennek volt az, hogy a dollár ig esett vissza. Ez a radi meg egész zárta. Napoleon 2900-297 3425. Dollár 760-783 7025. Márka 323-31 3900. Lei 574-592. Sz. Svájci frank 14950-1 1050-990. Bécsi 10 és negyed. Lengyel már. Az utőözde bará mellett szük keretek Magyar Hitel 1960. Rima 2400. Salgó 645 Brassói 4275. Telef. 3025. Alt. közsén 6750. Ganz-Danubius vill. 6650. Cukor 248 Bánya és kohó 6350. — A valutapiac utóró a márká a mai hi miatt elért legalacsony indult s csak később 762-763. osztrák kor cad. márká 355 és f dinár 965-975. fra svájci frank 150. lira cad. font 3380.

Esti magánfé

Este 8 órakor je let rendkívüli élém Dollár 779-780, 1 582, zokor 1255. Bécs 10 és fél-10 lenced. Berlin 308 gved-314. London Páris 71. Bukaró Millánó 38 és háro Zürich 150 és eg és fél. Prága 1247 és fél. Zágráb 255

Esti Zürich: Bud

Legujabb f a v SZÖ Fischer Ado céghez megé

A budapesti tőzsde

Zürichi zárlat: 0.68.

Budapest, március 9.

Értéktőzsde. Élénk forgalom mellett, szilárd irányzattal indult ma a tőzsdén az üzlet. Az első félórán költött üzletek árfolyama mind a tegnapi árfolyamok fölött mozgott. A tőzsdeidő második felében a vásárlási kedv feléledt és a dollár áremelkedése hatását az értéktőzsde is jelenképpen megérezte. Árak:

Magyar Hitel 1850—95, Osztrák Hitel 750—70, Jelzálogbank 270—50, Lezártító 822—30, Hazai bank 615—20, Angol-magyar 845—35, Magyar-olasz 300, Alt. takarékné 1080—100, Pesti hazai 24800—25000, Borsod-Misk. 3440—70, Concordia 2275—300, Bpesti gőzm. 5850—900, Gizella 2450—500, Hungária 2700, Viktória 7800—900, Beocsini 6500—700, Bánya és kohó 6275—475, Alt. köszén 11925—2850, Salgó 6400—625, Urikányi 6650—900, Ganz-Danub. 39700—40000, Ganz-vill. 6650—75, Rima 2350—440, Schlick 1040—95, Lipták 505—15, Láng 1360—70, Brassói 4100—225, Egyesült fa 395—90, Hazai faterm. 1950—2050, Nasic 18200—950, Lichtig 530—45, Magyar erdő 800, Országos faterm. 1270—20, Spódium 2575—625, Klotild 3325—400, Karton 1810—75, Izzó 5750—675, Papír 2700—25, Cukor 25000—4600, Lámpa 3200—50, Osztermelő 800—20, Gummi 3000—3040, Telefon 4300—280, Adria 7200—300, Atlantica 2600—80, Közveti 900—30, Déliavasut 1610—590, Levante 7800—50, Államvasut 5050—250, Trust 2100—150

A valutapiacra még a hivatalos forgalom előtt dollár és svájci frank iránt mutatkozott nagyobb érdeklődés úgy, hogy ezeknek az értékeknek árfolyama jelentősen a paritás fölé emelkedett. A jegyintézet főnök látta beavatkozni az üzlet menetébe és nagymennyiségű dollár piacra dobásával biztosította az árakat 783-tól 760-ig. A spekuláció azonban nem hagyta magát, újra rávetette magát a dollárra és eddig nem tapasztalt, gyors iramban felhajtotta 790-ig. A jegyintézet tiltakozott, közelépett az árvizsgáló bizottság előtt a 790-es kurzus ellen, s a 783 feletti árfolyamokat törölte s ennek következménye volt az, hogy a dollár árfolyama 760-ig esett vissza. Ez az árfolyam maradt meg egész zárlatig. Árak:

Napoleon 2900—2970, Font 3410—3425, Dollár 760—783, Francia frank 7025, Márka 323—314, Lira 3880—3900, Lei 574—592, Szokol 1237—1250, Svájci frank 14950—15100, Kor.-dinar 1050—990, Bécsi 10 és fél—10 és egynegyed, Lengyel márka 18.

Az utótőzsde barátságos hangulat mellett szűk keretek között maradt. Magyar Hitel 1960, Államvasut 5125, Rima 2400, Salgó 6450, Orsz. fa 1210, Brassói 4275, Telefon 4300, Gummi 3025, Alt. köszén 12100, Urikányi 6750, Ganz-Danubius 40000, Ganz-vill. 6650, Cukor 24800, Klotild 3400, Bánya és kohó 6350, Déliavasut 1630. — A valutapiac utótőzsdéjén a dollár és a márka a mai hivatalos forgalom alatt elért legalacsonyabb árfolyamon indult s csak később javult. Dollár 762—763, osztrák korona 10 és ötnyelcad, márka 355 és fél, lei 573—574, dinár 965—975, francia frank 70, svájci frank 150, lira 38 háromnyelcad, font 3380.

Esti magánforgalom:

Este 8 órakor jelentik: Az üzlet rendkívül élénk és szilárd. Dollár 779—780, márka 322, lei 582, szokol 1255, dinár 1025. Bécs 10 és fél—10 és háromnegyed—314, London 3460—3480, Páris 71, Bukarest 560—570, Milánó 38 és háromnegyed—39, Zürich 150 és egynegyed—150 és fél, Prága 1247 és fél—1252 és fél, Zágráb 255—260.

Esti Zürich: Budapest 67 és fél.

Legújabb
**tavaszi
szövetek**
Fischer Adolf és fia
céghez
megérkeztek!

Zürichi devizák

Zürich, márc. 9. (Zárlat.) Berlin 205 és fél, Holland 195, Newyork 515, London 2251, Páris 4615, Milano 2515, Prága 835, Budapest 68, Zágráb 172 és fél, Varsó 11, Bécs 7 és háromnegyed.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat tovább szilárdult, majdnem az összes cikkek jelentősen megerősödtek. Forgalom élénk volt. A malmok befolytak a vásárlásba és nagy tételeket vettek fel a piacon. Általában a további szilárdulás jelei mutatkoztak. Az árjegyző bizottság a következő árfolyamokat állapította meg.

50 falut visszakövetelünk Ausztriától

Bécs, márc. 9. Nemesak osztrák politikai körökben, hanem mindenfelé nagy feltűnést keltett az osztrák kormány mai nyilatkozata, amelyben számot ad arról, hogy a magyar kormány Sopron és környékén kívül újabb nyugatmagyarországi területekre jelentett be igényt. A mai bécsi lapok rendkívül heves és szenvedélyes kifakadásokban támadják a magyar kormányt.

Illetékes politikai körökben kijelentik, hogy Ausztria a Nyugatmagyarországi ügyben a velencei jegyzőkönyv álláspontjára helyezkedik, azonban a magyar kormány lényegesen továbbmenő javaslatokat tett, a melyek azt célozzák, hogy Magyarország a neki ítelt területeken kívül megkapja Frigyes főhercegnek és az Eszterházy hercegi családnak Nyugatmagyarország területén lévő birtokait is. Arra a kérdésre, hogy mekkora lehet ez a terület, az volt a válasz, hogy több mint 50 falu. De Magyarország még csak az A) és B) zónába eső igényeit jelölte meg. A C) zónára nézve az osztrák kormány hivatalosan még nem értesült Magyarország igényeiről. Nagyon természetes, hogy az osztrák kormány a magyar igényeket nem fogadhatja el.

Budapest, márc. 9. Illetékes helyen nyert értesülés szerint a magyar kormány valóban kérte a nyugatmagyarországi határkiigazítást, ehhez azonban a békeszerződés és a velencei egyezmény értelmében teljes joga van és a magyar kormány nem tett egyebet, minthogy élt azzal a jogával, melyet számára ugy a

Interpelláció az osztrák nemzetgyűlésben

Bécs, márc. 9. A nemzetgyűlés a napirend elintézése után a nyugatmagyarországi kérdésben bejegyzett interpellációkat tárgyalta.

Mataja dr. (keresztényszociálista) az interpelláció indoklásában rámutatott arra, hogy az osztrák köztársaság arra törekszik, hogy az utódállamokkal kedvező gazdasági összeköttetésbe kerüljön és e tekintetben egyformán viselkedik Magyarországgal és a többi szomszéd állammal szemben. Ez a ház sohasem fog hozzájárulni ahhoz, hogy csak egyetlen nyugatmagyarországi községet is elvegyenek Ausztriától.

Schürff (nagynémet): Utal az elszakított nyugatmagyarországi területen folytatott magyar propagandára és sajnálja, hogy

Buza tiszavaldéki 2675—2710, egyéb 2675—2700, rozs 1910—930, takarmányárpa 1950—2025, zab 1900—950, tengeri 2225—2250, repce 3400—500, korpa 1475—1500, köles 1900—2000.

Előfordult kötések: Buza 3 vagon 2660, 1 vagon 2650 ab állomás, 1 vagon 2690 ab Budapest, 1 vagon 80 kgr-mos áru 2675 ab Budapest, 1 vagon 2690 ab Budapest, 1 vagon 2700 ab Budapest, 4 vagon 2650 ab állomás, kassé őrölt áru, 1 vagon 2660 ab győri állomás, 1 vagon 2675 ab Tápiószőlő, 4 vagon 2675 ab állomás, rozs 1 vagon 1940 ab állomás, egy vagon 1910 ab állomás, 2 vagon 1935 ab fehérmegyei állomás, egy vagon 1935 ab Monor, 1 vagon 1925 ab állomás, zab egy vagon 1950 ab Budapest.

békeszerződés, mint a velencei egyezmény biztosít.

Bécs, márc. 9. Lapjelentések szerint a magyar kormány követeléseit, a határrendezéssel kapcsolatban az egész Burgenlandnak mintegy 27%-át teszik ki. Magyarország összesen 37 községre tart igényt. Délen a magyarok visszakövetelik az egész Pinkavögyvet Felsőőrrel együtt. Az Ausztriának jutott 31 kilométeres sávból ilyenformán 25 kilométeres terület visszajutna Magyarországhoz.

A nagynémetek interpellációja a nyugatmagyarországi ügyben

Bécs, márc. 9. A nemzetgyűlés mai ülésén a nagynémetek képviselői Dr. Schürff és társai a következő sürgős interpellációt terjesztették elő: Milyen és mily mertekben lépett fel a magyar kormány újra az Ausztriának odaitélt, Nyugatmagyarországra vonatkozó most ismeretessé vált területi igényeivel? A magyar kormány ezeket az igényeket jogilag mivel indokolta? Milyen álláspontot foglal el az osztrák kormány a magyar kormányhoz a trianoni szerződés kísérő levelére vonatkozó követeléseivel szemben? Milyen elhárító intézkedéseket tett az osztrák kormány azzal az újabb kísérlettel szemben, hogy a sajnálomra békeszerződés határozományát áttörjék? Tett-e a kormány a népszövetségnek lépéseket, hogy a nyugatmagyarországi határt a népszövetségi paktum X-ik cikke alapján megvédje?

az osztrák közigazgatás nem lépett fel a kellő szigorral a magyar ízigatók ellen. Mit ér az egész velencei egyezmény, ha valami határkiigazító bizottság ulján messzemenő területi és gazdasági változás történhetik Ausztria jogain?

Gruber (keresztényszociálista): kijelenti, hogy a nyugatmagyarországiak hallani sem akarnak a Nyugatmagyarországhoz való visszatérésről.

Renner (szociáldemokrata): hangoztatja, hogy Ausztriában senki sem gondol arra, hogy tárgyalásokba bocsátkozzék a határrendezésről. Ragaszkodunk a szerződések végrehajtásához. Kormányunknak erősnek kell lennie, nemesak a magyar kormánnyal és az entente hatalmak képviselőivel szemben, hanem

Nyugatmagyarországon is, ahol hemzsegnek a magyar agitátorok.

A kancellár válasza

Schober kancellár válaszában kijelenti, hogy értesítette nemcsak a nyugati hatalmakat, hanem a Középeurópában érdekelt többi hatalmakat is Magyarországnak emez újabb kísérletéről, hogy a nyugatmagyarországi kérdést ismét felszínre hozza. Az osztrák kormány nem mulasztotta el, hogy képviselőit a népszövetségnek erre a magyar támadásra figyelmeztesse. Nem volna helyes, ha az entente-ot azzal vádolnák, hogy Magyarországnak ezen támadásához valami köze van. 1921 augusztus 3-án a magyar delegáció Bécsben az osztrák kormánynak átadta a nyugatmagyarország határmegjelölésekkel ellátott térképet, amely meglepően hasonlított ezekhez az újabb határjavaslatokhoz. Több pont tekintetében azonban szerényebb volt, mint a mostani támadás.

Az osztrák kormány a Nyugatmagyarország kettéosztására vonatkozó eme javaslatot kezeiken visszautasította és Nyugatmagyarország feltétlen átadását követelte. A magyar kormány

az olasz külügyminiszter mediációját

kérte és kijelentette, hogy a nyugatmagyarországi kérdést végre tisztázni óhajtja, ha az olasz külügyminiszter garantálja, hogy Ausztria 8 nappal Nyugatmagyarország teljes és zavartalan átadása után Sopront és környékét Magyarországnak visszaadja.

A magyar miniszterelnök ur Bécsben előttem is kijelentette, hogy a nyugatmagyarországi kérdés most már végleg tisztázva van és a két állam együttműködésének a lehetősége bekövetkezett. Ha Magyarország négy vagy öt héttel később új javaslatot tesz és tulajdonképpen úgy cselekszik, mintha Velence és bizonyos szerződések és tárgyalások nem volnának a világon, erről csak nehezen nyilatkozhatom. Ehhez igazán más mentalitás kell, mint a német ember mentalitása.

28, vagy több községre támasztanak igényt

Nincs okunk feltenni, hogy az antant ezt a kísérletet valamilyen módon támogatni fogja. A ház előtt be kell vallanunk, hogy a határmegállapító bizottság azt a két tárnát, amelyet a magyarok a brennbergi bányához tartozónak mondtak, a magyaroknak ítélte oda.

Az osztrák kormány mindaddig nem nyugszik, amíg azt az igazságtalanságot jóvá nem tették.

Nyugatmagyarország községeiről alkudozásnak helye nincs és emel maradjunk. (Élénk helyeslés.)

Ezzel a sürgős interpelláció vitája véget ért.

A haárkligazító követelés

Budapest, márc. 9. A Politische Korrespondenz március 6-iki kelettel hosszasan hivatalos jellegű közleményben foglalkozik a Magyarország és Ausztria közötti határmegállapító bi-

zottságban magyar részről tett javaslatok ellentétben az eddigi megállapodásokkal, újból **jogosulatlan területi kedvezményeket** céloznak.

Illetékes helyen ezzel szemben em tartják szükségesnek a nyugatmagyarországi kérdést az osztrák közleményben kissé fogytékos emlékezőtelenséggel idézett történetének újból való felelevenítését. Ellenben annál inkább annak kifejezett megállapítását, hogy a magyar javaslatok kizárólag a velencei egyezmény értelmében törtétek.

Az egyezményben tudvalevőleg az olasz külügyminiszter kilátásba helyezte, hogy a nagykövetek tanácsánál siettetni fogja a határmegállapító bizottság munkálatait. Ebben az egyezményben továbbá Ausztria kötelezi magát, hogy amennyire csak lehetséges, **aláveti magát ezen bizottság határozatainak**. Amennyiben azonban ezek ellen kifogást volna kénytelen emelni, kijelenti, hogy a népszavazási tanács által ajánlott döntést elfogadja.

Az egyezménynek ebből a pontjából kiviláglik, hogy a magyar-osztrák határnak, — a népszavazási terület által nem érintett részének — megállapítása a határmegállapító bizottság hatáskörébe tartozik és hogy ennél fogva a magyar javaslat felett végső fokon az egyezményben előre megállapított nemzetközi szerv fog dönteni. A magyar kormány csupán a velencei egyezményben is megerősített jogával él, amedőn a határvonalra vonatkozó javaslatát megteszi. Az osztrák közleménynek az a megállapítása, hogy az osztrák kormány a kísérő levelet nem ismeri el, tárgyátalan, minthogy az összes határmegállapító bizottságokra nézve a nagykövetek tanácsának 1921 június 3-án kiadott különleges utasításai mérvadóak. Ezek az utasítások, amelyek a kísérőlevél szellemében, a rendes határmegállapításon túlmenő kijáratási eljárás szabályozzák, Ausztriára ép oly kötelezők, mint a többi szomszédos államra.

Magyarországon csak örömmel veszik tudomásul Ausztria azon kívánságának nyilvánítását, hogy velünk mielőbb teljes megértésre jusson. Nálunk nem csak a szándék van meg, hanem ennek már számos bizonyítékát is adtuk. A mi részünkről az előzékenységet nem lehet addig, hogy külön megállapodásokkal is megerősített jogainkat is feladjuk.

Árviz a telepeken

Az árviz által veszélyeztetett Nyilas-, Szotyori- és Wolafika telepek sorsáról a városi tanács mai ülésén tett jelentést **Rostás István** városi főkapitány.

A jelentés szerint a **Szotyori-telepen 26, a Wolafika-telepen pedig 6 házat kellett kiüríteni**, részben a magas vízállás, részben pedig amiatt, hogy az árviz alámosta a vályogból, vert földből épült falakat, amelyek most **minden pillanatban összeomlással fenyegetnek**. A házak lakóit részben városi rokonaiknál, szomszédaiknál, részben pedig a

nyilas barakokban helyezték el. Az árviz elől menekülők házállatai a városi tejjgazdaság bérlőjénél találtak elhelyezést.

Az árvizveszély egyelőre látványosan **kisebbedett**. A víz tegnap délután **10 centiméterrel apadt**. A vízveszély azonban még most is két oldalról fenyeget. Egyrészt a **Látókép felől közeledik nagy víztömeg**, másrészt pedig a Wolafika-telep Wolafika-utcájában **olyan nagy-**

Olaszországhoz akarták csatolni a fascisták Dalmáciát

Belgrád, márc. 9. (Avala.) Spalatoit jelentés szerint a **zárafascisták** március 7-én a fiumei incidens hatása alatt tüntetéseket rendeztek és **ki akarták kiáltani Dalmáciának Olaszországhoz való csatlakozását**. Különböző jugoszláv személyiségek lakásába behatoltak. Este 8 óra tájban a jugoszláv követség épülete elé vonultak, annak ablakait betörték és kapuját beszegezték. A konzul tiltakozással fordult a rendőrséghez, a mely kijelentette, hogy **nem képes a tüntetésnek elejét venni**. A belgrádi kormány **tegnap tiltakozást szövegezett meg, amelyet ma nyújtanak át Rómában**.

Fiume

Róma, márc. 9. Az olasz kormány a maga részéről minden eszközzel támogatni fogja a fiumei kérdésben való megegyezés létrejöttét, mert a kérdés meg-

menyiségű hó van még most is, amely hirtelen olvadás esetén még újabb komplikációkat okozhat. Ha a Látókép felől hőmpolygó víz eléri a telepeket, **legalább 150 ház kerül kilakoltatásra**.

A kilakoltatottak részére a esendőrkerületi parancsnokság rendelkezésre bocsátotta az eddig elfoglalva tartott három betonbarakkot, amelyeket a város sürgősen lakhatóvá tesz.

oldását Fiume belső ügyének tekinti. A Tribuna szerint a rápallói szerződést olyan módon kell végrehajtani, hogy az eljárás során számot vessenek a fiumei lakosság belső érületével. A helyzet igen világos. Az olasz kormány tiszteletben tartotta a fiumei alkotmányozó gyűlést és annak határozatát, a mely hatalomba iktatta Zanellát. A lakosság túlnyomó többsége elégedetlenségét fejezte ki Zanellák ellen. Minthogy Zanellák eltávolítására törvényes fórum nem kínálkozott, megtörtént a természetesen olasz részről is elítelt kirobbanás, amely fegyveresen eltávolította Zanellát, őt tartván legfőbb akadályának annak, hogy Fiumében nyugodt normális kormányzat állandósuljon. Mindkét állam kölcsönös érdeke, hogy közös alapra jussanak.

HIREK

Miskolczi Lajos főispán üdvözlése. Miskolczi Lajos városi főispánnak Hajdu vármegye főispánjává történt kinevezése alkalmából a városi tanács ma délelőtt **Csóka Sámuel** helyettes-polgármester vezetésével testületileg tisztelgett. A főispán meleg szavakkal köszönte meg az üdvözlést.

Elnökválasztás a Debreczeni Első Takarékpénztárnál. Amint velünk közlik, a Debreczeni Első Takarékpénztár közbeesésben álló elnöke id. Kardoss László előrehaladott korára való tekintettel elnöki állásáról lemondott. Amely sajnálattal regisztrálják e hírt városzerte, ép oly meglepetéssel beszélnek arról, hogy a vidék e legnagyobb intézetének élére egy igen kiváló, kitünő gazdát, de a bankszámlájában teljesen járattalan, az intézet klientélájával semmi kapcsolatban nem levő, a város nagy közönségétől távol álló személyt, Szomjas Gusztáv nyugalmazott főispánt akarják állítani. Csodálunk, ha az érdekeltség nem ismerné fel e választás keletlen hatását e fontos gazdasági tényezőnek egy év óta fellendülő életére. Az elnökválasztás kérdésével egyébként ma foglalkozik az intézet igazgatósága.

Nem hérlík ki a csehek a magyar Dinapartot. Az egyik esti lapnak az a híre, hogy a cseh kormány bérbe akarja venni a Duna partvidékét kikötők és rakodóhelyek részére és eziránt tárgyalásokat indítottak meg a magyar kormánnyal, teljesen légből kapott.

Később írják ki a pályázatot a világítási vállalat igazgatói állására. A mai rendkívüli városi közgyűlésen tárgyalás alá került a világítási vállalat igazgatói állásának betöltésére kiírandó pályázat ügye is. A tanács azt javasolta a közgyűlésnek, hogy a pályázatot gépész- illetve vegyészmérnöki képességűk ellen szolgált fel, amennyiben a pályázat ilyen megkövetése esetén előbb a világítási vállalat szabályrendeletének módosítása szükséges. Magoss György főigazgató és Csóka Sámuel helyettes polgármester hozzászólása után a közgyűlés a pályázatot levette a napirendről s így az állás betöltése néhány heti késedelmet szenved.

Lemondott a Vörös Kereszt elnöke. Gróf Csekonics Endre magas korára és megromlott egészségi állapotára tekintettel, lemondott a magyar Vörös kereszt elnök tisztéről.

20 milliárd értékű új államjegy. A Neue Freie Presse értesítése szerint a Magyar Állami Jegyintézet megbízást adott a zürichi Orell Füssli cégnek 20 milliárd korona összegű új magyar államjegy nyomdai előállítására.

Hirdető oszlopokat vesz a város. A Turai hirdetői vállalatnak a várossal kötött szerződése ez évben lejárt. A tanács nem újította meg a szerződést, hanem megkérdezte a vállalatot, mennyiért engedné át hirdető oszlopait a városnak. A Turai cég félmilliót kér az oszlopokért, amit a tanács kissé drága árnak vél. A hirdető oszlopok átvételére még folynak a tárgyalások.

Mary hercegnő ajándékai. Londonból jelentik: Mary királyi hercegnő új menyegzői ajándékait, számszerint 1300 darabot, ma közszemlére tették ki a Saint James palota öt termében. A belépti díj egy shilling. Az így begyűlt összeget különböző jótékony célra fordítják.

Hengerelés a fagykárak ellen. Azoknak a gazdáknak, akiknek vetésében a fagyok kárt okoztak, a földművelésügyi miniszter felhívja a figyelmét arra, hogy a felfagyás káros következményei hengerelés által nagy mértékben csökkenthetők, esetleg még meg is szüntethetők. Az őszi vetések hengerelése tehát, ahol a munkálát eredményesen végezhető, feltétlenül szükséges.

Hóviharok Angliában. Londonból jelentik: A La Manche csatornán tegnap éjjel óta heves szélvihar dühöng és kisebb károkat is okoz a partvidéken. A hajók nem futnak ki. Anglia több részéből hóviharokat jelentenek.

Nagy tüz a Siemens-Schuckert gyárban. Berlinből jelentik: A Siemens-Schuckert gyár kábelműveinek telepén, Gartenfeldben tegnap délután tüz ütött ki. A lángok az óriási juta és kátrány készleteket elpusztították. Az épületben csak a falak romjai maradtak meg.

Pusztító vihar Brüsszelben. Brüsszeli jelentik: Tegnap itt orkanszerű vihar dühöngött, amely kitépett mázsás szilfákat, ledöntött villamos oszlopokat és két embert megölt.

8 halott a ledérkeresésben. Erkrathból jelentik: A ledérkeresés: Az itteni teherautó ma délután a gyár egyik részében tüz ütött ki. A leégett autók a nagy szélvihar miatt szedültek és egy barakba kerültek, amelyben munkások voltak. A romok 12 munkást alig emeltek ki. Holtan húztak ki a 2 munkás súlyosan megégett, ezek közül is egyet a házba szállították ki.

Elfogott ékszer. Budapesti rendőrség foglalta meg Schwartz Alajos névű segédet, aki nem sokkal ezelőtt több ezer értékű ékszert lopott. Czenben Weisz Mihály részről, kinél akkor zában volt. A szökés segédet a körözőlevél ismerték fel és fogták meg.

Az életunt szobor. Mayer Ferenc szabó tegnap öngyilkosságot követett el, ma halálra ítélték. Csige Sándor rendőr a Mayer semmiképpen tették oki felől ítélet adni, miután felnyilvánosságától, mellé, amit oknak valószínűleg valami szándékot állapított meg a gyónásról.

Szenzáció. Csak a tavaszi női kalapok. Megtekinthetők a múzeumban. Piac-u. 9.

Világhírű orosz úri lehelneműek, ga kézelők Frank Imrén. Szorgalmas fiú felvétetik Frank Edő üzetében.

Harisnyákat, köntösöket a legolcsóbban kaphatunk. Harisnyagyárak Piac-u. 18.

Debreczen elismert a legjobban kalapozó Széll Gergely. Piac-u. Készít a legújabb modorú női kalapalkításokról. Valódi francia d. kaphatók Hegedűs és S. könyvkereskedésében.

ACI

Regisztrált Irta: SZEK. Szegény Verán. Te még mit sem tudsz. Van ma! A város ostromenekül! — Megragad... Jer velem!

Csak az őrök... sáncok felől a néma... volt, aki fegyverbe... messze, az Alsó-Dunán... vérelgőkökkel. A város... padtan lézengő alakoka... tűnt. S a házakra, a... már rálehelte volna... enyészet.

Lementek a Dunap... A tulsó oldalon fel... tek, vörös lédalban... bevilágított Dunán... tak keresztül ezren és... esendben feléjük csapot... lönyerítés, amely már a... meg e város asszonyain... — Ez a pusztulás éj... a leány s hozzátapadt... védelmet keresne az al... — Ezek nem jázigol...

SPORT.

Megkezdődött a munka a zöld gyepen. Alig takarodott el a hó a pályákról és az azokat övező utvonalakról, a futballisták éhes raja már is megjelent a pályán és utakon: tréningbe kezdtek. Különösen két csapat dolgozik teljs erejéből, ezek a DEAC és a DTE. A DEAC lelkes gárdája, élén a veterán Poroszlay, szerdán mondhatni teljes számban megjelent a DKASE pálya melletti térségen és rövid mezeizés után alapos labdatréninget is vettek. A DTE csapata tegnap fogott munkához, az első csapat több tagja megjelent a tréningen, melyet Keiner Ármán szakosztályi elnök és Horváth Endre vezettek. Általában az a benyomásunk, hogy a DTE komolyan készül a DEAC elleni nyitó mérkőzésére. Mint értesülünk, a DVSC és a DMTK vasárnap kezdik meg közös tréningjüket a Diószegi-úton. A DKASE e héten csupán mezei tréninget folytat, de itt is reménykednek, hogy a március 19-iki terminusra a csapat fitten fog kiállhatni.

Május 21-én játszunk Északkal. Most érkezett meg az északi kerület válasza Kelet-magyarországi megkeresésére, melyben tudatja, hogy elfogadja a Kelet által ajánlott május 21-i terminust, bár szeretnék volna, ha április 23-án randulhattak volna Debreczenbe. A kerület intéző-bizottsága szerdán tartott ülésén szintén a május 21-i terminus mellett foglalt állást.

A MASz kerületi futóversenye a városban keresztül. A MASz keletmagyarországi kerület március 30-án futóversenyt rendez a kerület egyesületi részére a városban keresztül. A verseny startja az állomáson lesz, végcélja pedig a DTE nagyverdei sporttelepén. A versenyen ötös csapatok indulhatnak, az elsőnek helyezett csapat 5 ezüstözött bronzérmét, a másodiknak helyezett csapat kis bronzérmét nyer.

Kerületközi atlétikai verseny. A MASz keleti kerületének előadója, Balla Zoltán tárgyalásokat folytat az északi és déli atlétikai kerületekkel, hogy az idei atlétikai évben kerületközi atlétikai versenyeket létesítsenek, amelyek egy évben kétszer felváltva kerülnének lebonyolításra, tavasszal Keleten, ősszel pedig Délen vagy Északon.

Tréningmérkőzéseket! Vesszedelmesen közeledik a futball szezon kezdete és — bár a csapatok megkezdtek tréningjeiket — mégsem mutat semmi sem arra, hogy a csapatok komoly formát tudnának elérni. Mert például addig, amíg más vidéki városokban kezdés előtt egy-két tréningmérkőzést játszanak le, nálunk semmi hajlandóságot sem mutatnak erre csapataink. Ugy látszik, hogy kevés számú közönségünket egyesületeink gyenge próbálkozásokkal akarják elidegeníteni a mérkőzések látogatásától.

Holnap lesz a DKASE klubestélye, melynek hatalmas műsora a Forgalmi Illatszertár kiskorlatában látható. — Jegyek ugyanott válthatók.

Barbarol

legtökéletesebb késnélküli borotváló por!!

Van szerencsém tudomására adni a t. közönségnek, hogy az új késnélküli borotváló porom BARBAROL név alatt forgalomba hoztam. . . .

Fontos! A Barbarol előnye: kellemesen illatosítva van, szagtalan, nem ég, nem szárad. Ugy minőségileg, mint ár tekintetében felülmúl minden eddigi forgalomban levő késnélküli borotváló szert. Figyelmebe ajánlom drogueriáknak, kereskedőknek, egy nagy közönségnek, hogy üzletükben 1/2 vagy 1 csomagokban különként 50 korona árban, kiscsinnyben és nagyban, bármilyen mennyiségben beszerezhető. **Biró János fodrász, Debreczen, Halvan-utca 15.**

— **8 halott a ledől fal alatt.** Erkrathból jelenti a Wolff-ügy-nökség: Az itteni téglagyárban a minap tűz ütött ki, amely a gyár egynegyed részét elpusztította. A leégett gyár egyik fala a nagy szélvihárban összedült és egy barakra zuhant, amelyben munkások tartózkodtak. A romok 12 munkást maguk alá temettek. 8 munkást holtan húztak ki a romok alól, 2 munkás súlyosan megsebesült, ezek közül is egyik a kórházba szállítás közben meghalt.

— **Eliógott ékszerlovaj.** A budapesti rendőrség letartóztatta Schwartz Aladár aranyműves segédét, ki néhány nappal ezelőtt több ezer korona értékű ékszer loptott el Debreczenben Weisz Mihály ékszerestől, kinél akkor alkalmazásban volt. A szökésben levő segédét a körözőlevél alapján ismerték fel és fogták el.

— **Az életunt szabósegéd.** Mayer Ferenc szabósegédét, ki tegnap öngyilkossági kísérletet követett el, ma hallgatta ki dr Csige Sándor rendőrfogalmazó. Mayer semmiképpen sem akart tettének oka felől felvilágosítást adni, miután fél a hírlapok nyilvánosságától. Betegsége mellé, amit oknak vallott, úgy látszik még valami szívügy is társult. Állapota még mindig nagyon súlyos.

— **Szenzációsak a Kalapüzem tavaszi női kalapmodelljei.** Megtekinthetők a felvételi irodában, Piac-u. 9.

— **Világhírű oroszánjegvű őr féhérművek, gallérok és kézelők Frank Imrénél.**

— **Szorgalmas fiu tanulónak felvételt Frank Ede uridivat üzletében.**

— **Harisnyákat, kötött blouszokat a legolcsóbban készít Benyás harisnyagyára. Üzlet: Piac-u. 18.**

— **Debreczen elismert legrégibb és legjobb kalapos műhelye Széll Gergely. Piac-u. 63.** Készít a legújabb modellek szerint női kalapalkításokat.

— **Valódi francia divatlapok kaphatók Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.**

— **Szőnyeg, linoleum, ágy- és asztalterítők, gummi kabátok, bőrvásznak és pokrócok a legolcsóbban beszerezhető Haas Lipót gyári lerakatában Debreczen. Ferencz József-ut 58., megyeháza mellett.**

— **Leányka és fiúcska ruhákat Demetrovitsné női divattermében esiháltasson. Püspöki palota, Izléses, Feltűnő olesó.**

— **Tavaszi és nyári divatlapok érkeztek Hegedűs és Sándor könyvkereskedésébe, Piac-utca 34.**

Kitűnő férfi fehérneműek Frank Edénél

SZINHAZ.

MŰSOR:

PÉNTEK: Színház, B) bérlet.

Színházi iroda hírei:

Pénteken B) bérletben a Színház kerül színre. Szombaton bérletszünetes előadásban A kis gróf megy.

— **Szerenád a sivatagban** című amerikai társadalmi drámát hozza műsorára péntek és szombaton a Vígyszínház-mozgó Elsie Ferguson főszereplésével. Külön kell kiemelni, hogy ez az újdonság egyike a legkiválóbbaknak.

— **Jön Sapphó! Budapest szenzáció!** Pola Negri főszereplésével. Piros színlap — csak felnőtteknek!

— **Atlantis,** a francia filmművészet leghatalmasabb alkotásának első részét: A rémület országa holnap, pénteken mutatja be az Apolló. Jegyelővétel.

— **Atlantis,** Pierre Benoit világhírű regénye filmen. Remekművet alkotott a francia filmművészet. Szébbet, megragadóbbat, érdekesebbet, tökéletesebbet, mint az Atlantis még nem produkált a kinematográfia és nagy kérdés, hogy tud-e a jövőben. Ezt a nagyszabású filmet holnap mutatja be az Apolló. Jegyelővétel délelőtt 10—12-ig.

ACINQ.

— Regény. —

Írta: SZEKULA JENŐ.

— Szegény Veránusz — sóhajtott. Te még mit sem tudsz. A pusztulás éjszakája van ma! A város ostrom alatt áll. Mindenki menekül! — Megragadta a költő karját. — Jer velem!

— Csak az őrség riadója sirt a magános sáncok felől a néma éjszakában, de nem volt, aki fegyverbe álljon, mert a sereg messze, az Alsó-Dunánál verekedett a testvérlegiókkal. A város kihalt volt, csak sápadtan lézengő alakokat láttak ijedten továbbmenni. S a házakra, a templomokra mintna már rálehelte volna fekete csókját az enyészet.

— Lementek a Dunapartra. A tulsó oldalon felgyújtott nádasok égtek, vörös lepelbe takarva az éjszakát s a bevilágított Dunán vad lovasalakok usztatnak keresztül ezren és ezren. . . . A kietlen csendben feléjük csapott a vad, halálhirdető lönyerítés, amely már annyiszor remegtette meg a város asszonyainak szívét.

— Ez a pusztulás éjszakája — sóhajtott a leány s hozzátapadt kedveséhez, mintha védelmet keresne az alkonyat hidege ellen.

— Ezek nem jázigok s nem is kvádok —

sóhajtotta a költő. — A fekete folyó partjáról jönnek ismeretlen népek és fel fogják dúlni a világot.

— Milyen könnyen usztak ezek a lovak! Mintha messze vidékeket jártak volna be, míg így megtanulták. Süri fekete rajokban egyre közelebb húzódtak s már a vad, barna arckokat is ki lehetett venni. Vállukat puzdra fedte.

— Nézd, az ott a király! — sugta a leány. — Vörvörös sisak van a feijén!

— A lángok égtek köröskörül s a büvös alkonyaton keresztül vad, emésztő forráság csapta meg arcukat.

— A pusztulás éjszakája van ma! — ismételte a költő. — Ahogy megjövendölte a kilencezer szüz. Óh, miért kellett ilyen későn rátalálnom!

— Ez a legszebb éjszaka. — susogta a leány — oly jó veled itt állani!

— Ajkuk összeforrt, hogy esókolódtak mámorosan, az utolsó estén, mint aki végső sóhajlásával még egyszer magába akarja szívni a rét virágainak édes illatát. Összetapadt alakjuk a szélben és betemette őket a ringó fiist s a lengő pára, mint a tenger isteni leányának csilgaltalan sötét szerelmes kendője.

— Nehéz, süri és áthatlan fátyol borította be alakját Veránusznak és Volumniának!

Nagy Mesterem, az ókori tudományok tanára beszélt el nekem Veránusz és Volumnia történetét.

— Nem tudom, hogy álmodta-e, a tudósoknak néha színes álmuk vannak. Talán csak ragyogó képzelete játszott vele, hogy itt barangoltunk a fehér városban, amelynek követi senki sem ismerte jobban nála.

— De a mesét nem fejezte be. Meghalt. Elköltözött oda, ahová elődei, a konzulok és a lovagok már régen megtértek, sőt még a divusóknak sem adatott ez alól feloldás.

— Hogy utoljára jártam itt . . . gyönyörű reggel volt! Violaszín felhők usztak a Dunán s a parton árván virágozott az orgona. S hogy mentem, kilenc asszonyt láttam jární. Testükre fátyolszerű kítan borult s mint valami ókori kendő ölelte át őket a nyakuk körül a hullámos himateon.

— Gyönyörű hajdizsük volt. Oldalt kissé leszorítva, de fönt nemes csigákba sütvé, mint a római istennőknél, vagy ahogy ma is fészülködnek a leányok, messze, görög szigeteken.

— Ötelgette őket a hajnali köd, játszott velük a reggeli szellő, amely szerelmesen csapott felém a Dunáról.

— . . . Én azt hittem, hogy álmodom!

(Vége.)

